



新高度 新起点 新形象

——北京冬奥会中国代表团综述

北京冬奥会大幕落下,中国代表团创造参赛史上最好成绩,为冰雪运动创下新高度,开启新征程。而中国代表团的运动员们,也用竞技成绩和精神风貌的优异表现,进一步向世界展示了自信、包容、进取的中国形象。

新华社记者王沁鸥、马锴、苏斌

九金书写中国冰雪新高度

本届冬奥会,中国代表团以9金4银2铜位列金牌榜第三,创造了冬奥参赛史上最好成绩。夺金项目分布在五个分项中,优势项目版图大幅度扩展。这样一份成绩单,标志着中国冰雪的竞技水平达到了新的高度。

传统强项中,短道速滑依旧充当夺金“先锋”,开幕后首个比赛日便在混合团体接力中为中国队赢下首金。在已呈群雄逐鹿局面的短道速滑界,中国2金1银1铜的战绩依旧证明了自己的实力。

其他传统优势项目中,多位实力老将守得云开见月明。自由式滑雪四朝老将齐广璞、徐梦桃分别在男、女自由式滑雪空中技巧称王,多年的热爱与坚守为这两块金牌增添更多成色。花样滑冰赛场,隋文静/韩聪站上了冬奥最高领奖台。历经风雨,不离不弃,牵手15年后,“葱桶”组合终于跨过“忧愁河上的金桥”,迈向了胜利的彼岸。

如果说传统优势项目展现了中国冰雪运动的厚积薄发,以谷爱凌、苏翊鸣、高亭宇为代表的新一代,则是冬季项目发展之路越走越宽的证明。本届冬奥会,雪上项目屡传捷报,这是中国冰雪运动通过跨界跨项等方式广纳人才结出的硕果,是民间雪圈与专业竞技体育良性互动结出的硕果。而高亭宇以破奥运纪录的成绩加冕速度滑冰男子500米新王,实现中国男子速度滑冰运动员冬奥金牌“零”的突破,则彰显了中国速度的绝对自信。



中国钢架雪车选手闫文港夺得铜牌后庆祝。新华社记者 江文耀 摄



中国选手隋文静(前)/韩聪在比赛中。新华社记者 李一博 摄

全项参赛标记中国冰雪新起点

北京申办冬奥会成功之初,大约有三分之一的冬奥会小项中国此前从未开展过,还有三分之一远远落后于世界先进水平。瞄准2022,中国冰雪人把全项目参赛和取得历史最佳成绩作为征战目标,确定了“扩面、固点、精兵、冲刺”的备战策略。

这一目标,已经在北京冬奥会上实现。本届冬奥会,中国代表团参加了全部七个大项、15个分项的比赛,首次实现全项目参赛,其中有35个小项是冬奥会历史上第一次参赛。

参赛成绩上,多个项目中创造“首次”“第一”“历史最佳”;奖牌分布更加平均,“冰强雪弱”形势得到一定程度的扭转。

男子钢架雪车比赛中,闫文港在“雪游龙”夺得一枚宝贵铜牌,这是中国选手首次在该项目中登上冬奥领奖台。值得一提的是,中国选手2018年冬奥会才首次参加钢架雪车比赛,两次参赛即夺牌,彰显中国备赛成果。

除了时隔16年再见金牌外,雪上项目在多个项目中创造历史最

好成绩。高山滑雪中,中国选手首次参加滑降项目并完赛,受到国际奥委会主席巴赫的肯定;孔凡影在女子全能中的第15名刷新该项目历史最佳排名。越野滑雪全项目参赛,北欧两项首次参赛,冬季两项时隔30年后再次获八个席位,跳台滑雪参赛人数和项目数上均创历史纪录。

在中国迈向体育强国的征程中,北京冬奥会已注定成为重要的历史坐标,标志着一段新征程的起点。

运动家精神凸显中国新形象

北京冬奥会开幕式上,无数小雪花聚合在一起,讲出了一个同住地球村的“我们”的故事。而冬奥赛场上,中国冰雪健儿展现出尊重对手、尊重规则的风度,与各国(地区)运动员结下深厚友谊,同全球各地的选手共同挑战人类极限,又将中国与世界相处的智慧直观传达给了世界。

人们记得中美冰壶队之间的“徽章互动”,也记得谷爱凌在夺金之后,为泰丝·勒德擦去泪水。对手不仅是对手,也是朋友,更是激励自己向前的积极动力。中国队运动员深知对手的珍贵,珍视对手的付出,更懂得比赛“不是为了打败别人”“体育是用来团结人而不是分裂人”的道理。

人们记得在裁判打分引发巨大争议后,苏翊鸣和其教练的大度回应,以及他们对项目文化的珍视。运动员、教练员超越种族、肤色、国别等界限建立起来的共同体,是人类世界宝贵的财富。在五环旗下,中国的运动员展示了对这种共同体的珍视,以及通过其团结、鼓舞世界人民的愿望。

人们记得徐梦桃夺冠后,美国选手阿什莉·考德威尔与她的热情拥抱。这是两名高手间的惺惺相惜,也是中国运动员用勤奋、友善、自信的形象赢得世界认同的证明。德不孤,必有邻,冬奥会上中国与各国(地区)运动员的友谊故事,也是中国与期待和平、团结的世界人民“双向奔赴”的写照。

当火炬熄灭,当大幕落下,这些美好场景,仍将久久留在人们心中。

| | |
|---|---|
| <h2>声明公告</h2> | 0311-85886555 85815289 |
| <p>声明 刘雷云失河北佳星房地产经纪有限公司开具的保证金收据一份, 票据编号: 3919637, 金额壹万元整, 声明作废。</p> | <p>注销公告 河北省商务厅机关文印中心依据《事业单位登记管理暂行条例》, 经举办单位同意, 拟向事业单位登记管理机关申请注销登记, 现已成立清算组。请债权人自2022年2月17日起90日内向本单位清算组申报债权。特此公告。</p> |
| <p>关于河北浩汐商贸有限公司非法吸收公众存款案的公告</p> <p>关于河北浩汐商贸有限公司非法吸收公众存款案, 请还未报案的投资者于2022年3月31日前及时到户籍地派出所报案并提交证据材料, 以免影响投资人相关利益。</p> <p>石家庄市公安局裕华分局东苑派出所 2022年2月21日</p> | |

| | |
|---|--|
| <p>声明 蔡国兴, 冀BP4368, 重型半挂牵引车, 机动车登记证书、行驶证、牌照遗失, 该车已申请报废, 特此声明。</p> | <p>遗失声明 刘龙, 冀B6265Q, 遗失道路运输经营许可证, 证号: 130208356864, 声明作废。</p> |
| <p>声明 檀德君, 冀B651E, 小型轿车, 机动车登记证书、行驶证、牌照遗失, 该车已申请报废, 特此声明。</p> | <p>遗失声明 车主唐立江丢失道路运输许可证正本, 证号: 130225309526, 声明作废。</p> |
| <p>声明 刘海国, 冀BEW916, 小型面包车, 机动车登记证书、行驶证、牌照遗失, 该车已申请报废, 特此声明。</p> | <p>遗失声明 我公司唐山市嘉美华房地产开发有限公司, 现更名为唐山嘉美欣华瑞房地产开发有限公司, 以下印章遗失作废, 公章(章号1302980103864)、财务章(章号1302980103865)特此声明。</p> |
| <p>声明 汪自强, 冀B7B11Z, 小型普通客车, 机动车登记证书、行驶证、牌照遗失, 该车已申请报废, 特此声明。</p> | <p>注销公告 迁安市快乐多幼儿园(统一社会信用代码: 52130283MJ07439623)经决议拟将注销, 根据《民办非企业单位登记暂行办法》, 请相关债权人在登报之日起45天内前来申报债权, 特此公告。</p> |
| <p>声明 田娇龙, 冀B0E0N1, 小型轿车, 机动车登记证书、行驶证、牌照遗失, 该车已申请报废, 特此声明。</p> | <p>寻亲公告 龚仕轩, 男, 2020年3月26日在晏各庄村西小树林被捡到。请其亲生父母持有有效证件与本人联系。即日起60天内无人认领, 孩子将被依法安置。联系人: 龚俊杰, 15033492050</p> |
| <p>遗失声明 刘春喜, 冀B8905L, 遗失道路运输经营许可证, 副本, 证号: 130208356101, 声明作废。</p> | <p>遗失声明 迁安市烟雨阁信息咨询服务部不慎将出版物经营许可证副本(新出发迁安字第S99000122号)遗失, 声明作废。</p> |
| <p>声明 于娜, 冀B9Q651, 小型面包车, 机动车登记证书、行驶证、牌照遗失, 该车已申请报废, 特此声明。</p> | |
| <p>遗失声明 才荣祥, 冀B3078L, 遗失道路运输经营许可证, 副本, 证号: 130208356296, 声明作废。</p> | |